КЛИМАТСКЕ ПРОМЕНЕ
Климатске промене представљају оне промене климе које се директно или индиректно приписују људским активностима које мењају састав атмосфере и које се бележе током дужег временског периода. 
Као последица глобалних промена климе регистроване су и промене у интензитету и учесталости појаве климатских екстрема као што су тропски циклони, суше, поплаве, клизишта, ерозија земљишта, олујне непогоде праћене градом и електричним пражњењем, снежне мећаве и лавине, мразеви, јаке кише кратког трајања, таласи екстремно високих температура ваздуха, шумски пожари, услови за ширење епидемија и штеточина.
Стање у Србији и региону југоисточне Европе показало се као веома осетљиво на природне непогоде. Готово све земље овог региона су, како кроз своју историју тако и у данашње време, биле значајно угрожене од последица поплава, земљотреса, клизишта, шумских пожара, суша, топлотних таласа, продужених зима, града. 

Метеоролошка мерења у Србији на 28 главних метеоролошких станица датирају од 1925. године (у Београду од 1888. године), а на осталим климатолошким (76) и падавинским (477) станицама од 1961. године, а на појединим и од раније.

Анализа ових података врши се свакодневно у сектору Националног центра за климатске промене РХМЗ Србије статистичким методама препорученим од Светске Метеоролошке Организације.

Резултати ових анализа показују да је у инструменталном периоду мерења и осматрања дошло до следећих промена на територији Републике Србије:
· Постоји тренд пораста температуре ваздуха у већем делу Србије и тренд смањења температуре ваздуха у југоисточном делу. 

Тренд пораста средње годишње температуре ваздуха у Београду износи, за период од 1920 до 2011. године, 1.5ºC. 

· Постоји тренд повећања количине падавина у западном делу земље и тренд смањења у источном и југоисточном делу. 

· Топлотни таласи и таласи хладноће су све чешћи и све дужи. 
· Постоји тренд повећања броја летњих дана (Тмаx>25ºC), тропских дана (Тмаx>30ºC) и тропских ноћи (Тмин≥20ºC). 
· Постоји тренд смањења броја ледених дана (Тмаx<0ºC), мразних дана (Тмин<0ºC) и дана са јаким мразом (Тмин≤-10 ºC). 
· Све чешћа нагла смена хладних и топлих периода (трајања приближно 10 до 15 дана) у оквиру једног месеца, сезоне и године. 
· Карактеристика падавина: после дужег периода без падавина епизоде интензивних падавина (последица тога су све чешће суше и поплаве).













